ПЕРСОНА..... • 25

Русская дорога Игоря Растеряева

Поэт и музыкант о том, чем дорога ему провинция



Он узнает тебя из тысячи

Зачем ГОЛОСОВОГО помощника научили распознавать голоса

НАУКА 🖰 24

Меню памяти

Ученые: вернуть утраченные воспоминания может запах еды



>15

Российская Газета





ОПЫТ Как мы справляемся с плохим настроением

Операция «Стресс»

КИНО...... 🖰 26

МУЖЕСТВО ♥ 4 СПЕЦРЕПОРТАЖ ♥ 9

По крепкому льду. Наш

судна, дрейфующего

в Ледовитом океане

корреспондент—с борта

С таким дедом—хоть куда. Зачем учитель потащил своих внуков в 2000километровый велопоход

Осенний киномарафон. Трилучших психологических сериала октября

Экипаж. Как машинист и его помощник спасали горящий состав на Крымском мосту

o 13



башкортостан

Лучших отметят

Жители многоквартирных домов могут выиграть миллион рублей

В БАШКИРИИ выберут лучшие многоквартирный дом, придомовую территорию и подъезд. Победители конкурса получат премии в размере от 100 тыс. до 1 млн рублей, которые можно потратить на содержание МКД и земельного участка, входящего в состав общего имущества, а также на премию председателю домкома или ТСЖ. Документы и заявки на участие будут принимать до 1 ноября в региональном министерстве ЖКХ.

Дело чести и духа

Священнослужители из Башкирии отправились на СВО для поддержки бойцов

АРМИЯ

🖍 Айгуль Камаева

Протоиерей Виктор Иванов и имам Хамза-хазрат сейчас находятся на территории, где проходит специальная военная операция, но в руках у них не оружие, а священные книги. Через молитвы, богослужения и беседы священнослужители поднимают боевой дух бойцов башкирских добровольческих батальонов.

Институт полковых священников—капелланов—существовал еще в дореволюционное время. И теперь, по словам имама Хамзы-хазрата, этот институт возрождается, воинам на передовой особенно нужна духовная поддержка, а долг священнослужителей быть рядом с ними.

—Даже физически сильному человеку необходим духовный совет, участие в таинстве, исповеди, причастии. Особенно в этот сложный период, — считает протоиерей Виктор.

На вопрос, почему он сам решил отправиться на территорию СВО, отец Виктор заметил, что раз Бог благословил, значит, надо было ехать:

— Когда ребята узнали, что мы, священнослужители, собираемся к ним на передовую, то сразу воспряли духом. Мы им нужны.

Кстати, отец Виктор-человек многосторонний. Он музыкант и художник, руководит отделом военно-патриотического воспитания и спорта Уфимской епархии, а также работает с детьми в православном военно-патриотическом объединении «Александр Невский». Протоиерей активно ведет социальные сети и теперь на территории СВО пролоджает периодически, когда появляется связь и интернет, выкладывать посты и фотографии, каждую



запись начиная со слов: «Слава Богу за все!»

Так, в одном из постов он рассказал о крещении бойцов на территории СВО, освящении военной техники и разда-

Даже физически сильному человеку необходим духовный совет

че икон. А в другом—протоиерей написал о бойцах Шаймуратовского батальона следующее: «Пыльные, чумазые, немного уставшие, но огонь в глазах не гаснет. Ребята молодцы, настоящие воины. Да,

война есть война, но они не

вера может спасти.

война есть война, но они не сгибаются: продолжают шутить и радоваться жизни, помогают друг другу всем, чем могут. Короче — братья, по оружию и по духу! Все жаждут победы!»

На днях отец Виктор вновь ненадолго вышел на связь и призвал всех, кто, ждет возвращения домой башкирских воинов, больше молиться, потому что, по его словам, молитва близких и даже незнакомых людей—лучший оберег, укрепляющий, поддерживающий и спасающий.

Кстати, под фотографиями имама и протоиерея очень много добрых пожеланий как на русском, так и на башкирском языках.



В центре: протоиерей Виктор Иванов, советник главы РБ Алик Камалетдинов и имам Хамза-хазрат.

Слух — не главное

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Завтра, 20 октября, в Уфе стартует II Национальный чемпионат по профессиональному мастерству DeafSkills для людей с нарушением слуха в возрасте от 18 до 35 лет.

Как сообщили в министерстве семьи, труда и соцзащиты населения РБ, главная задача чемпионата—привлечь внимание к проблемам глухих и слабослышащих людей и помочь им стать конкурентоспособными на открытом рынке труда в России.

— Среди них есть множество профессиональных и трудолюбивых людей, которые добиваются больших результатов в самых разных видах деятельности. Чемпионат поможет им проявить способности, быть замеченными потенциальными работодателями и в итоге получить возможность занять достойные рабочие места,—

отметила министр семьи, труда и социальной защиты населения РБ Ленара Иванова.

В этом году нацчемпионат пройдет по 34 компетенциям на девяти площадках. Участники будут состязаться по таким направлениям, как разработка программного обеспечения, веб-дизайн, фотография, ногтевой сервис, визаж, ювелирное дело, а также медицинский и лабораторный анализ, туризм, адаптивная физкультура и другие.

Айгуль Камаева

→ КСТАТИ

Первый Национальный чемпионат DeafSkills прошел в конце 2021 года в Казани по 26 профессиональным компетенциям. В нем участвовали 222 инвалида по слуху из 49 регионов России. В состав жюри вошли 130 экспертов.

Школа для молодых юристов

ОБРАЗОВАНИЕ

В Башкирии запущен образовательный проект «Школа молодого юриста», в которой студенты юридических факультетов будут проходить мастер-классы и стажировку.

–По окончании университета многим из нас нелегко сразу входить в профессию, и далеко не каждый студент знает наверняка, какое направление для него ближе. В юридической профессии, безусловно, исключительно важна теоретическая база, но не меньшую значимость имеет и эмпирика, то есть опыт применения этих знаний. Школа молодых юристов - это отличная возможность и действенный способ соприкоснуться со своей будущей профессией в реальности и узнать ее изнутри, - рассказала депутат Госдумы РФ, председатель республиканского отделения Ассоциации юристов России Ирина Панькина.

Отметим, что программа проекта разделена на три этапа. Первый этап-практический, прохождение стажировок, второй-семинары и мастер-классы и третий – квалификационные экзамены. Стажировку студенты пройдут в органах государственной власти и крупных юридических сообществах (в том числе в Адвокатской палате РБ, торговопромышленной палате РБ, управлении министерства юстиции РФ по РБ, в АНО «Агентство по развитию малого и среднего предпринимательства», Арбитражном суде РБ). В завершение обучения участники школы получат дипломы об окончании «Школы молодых юристов», подписанные руководителями государственных органов и юридических сооб-

Илья Булыгин

QR-коды возьмут на контроль

ЗАКОНОПРОЕКТ

Депутаты государственного собрания — курултая РБ планируют внести в Госдуму законопроект об экстремистских QR-кодах. По мнению парламентариев, их новшество лишит экстремистов еще одной лазейки в законодательстве.

Сейчас по закону к экстремистским материалам относится информация с призывами к экстремистской деятельности или ее оправданием, которая предназначена для распространения либо публичного демонстрирования. Но современные технологии сделали шаг вперед. Появились новые способы распространения информации – ссылки на определенные ресурсы, QR-коды с зашифрованной в них ссылкой на запрещенные сайты. Листовки с такими QRкодами могут распространяться в людных местах, и привлечь за подобные провокации сейчас не представляется возможным. Поэтому мы предлагаем считать проявлением экстремистской деятельности распространение унифицированных указателей ресурсов с информацией экстремистского содержания, — сообщил председатель госсобрания РБ Константин Толкачев.

По его словам, на законопроект получено заключение Правительства Российской Федерации. В ходе доработки документа парламентарии учли поступившие замечания и уточнили понятийный аппарат. Так теперь «унифицированным указателем ресурса» депутаты предложили считать стандарт записи ссылок на интернетсайты в виде совокупности букв, цифр, символов, однозначно определяющих местонахождение информационного ресурса (страницы сайта, файла) в интернете.

Лия Крылатая